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Szívből üdvözlöm vállalkozásukat.
Üdvözlöm, mert minden időben 

szép és nemes a független sajtó hi­
vatása : de sohasem lehet szebb, mint 
a jelen időkben.

Oly időket élünk ma, aminőket 
nem tartottunk lehetőknek. A törvény­
telen önkény, a maga fizetett tollai 
által a rágalom és a hazugság mér­
gezett nyilait zúdítja országszerte az 

• alkotmány védői ellen.
A törvénytelen önkény, az éj sö­

tétében. orozva nyomul előre.
A független sajtó hivatása mind­

ezekkel szemben magasztos, mert az 
igazság fegyverével küzdhet a rágal­
mak és a hazugságok ellen ; és az 
igazságnak magasra tartott szövőnő­
kével világíthat be az önkényuralom 
sötét terveibe.

Minden nemzet, mely élni akar, 
együtt nő feladataival.

A magyar nemzet tudja, 
ősi alkotmánya nélkül nem 
Tehát — midőn megtámadott 
Hiányáért száll harcra — nem 
hét vissza a harctérről addig, mig 
győzelme biztosítva nincs.

Kétféle ellenséggel kell megküzde- 
nünk. Egyik az, melyet ámításokkal 
félrevezettek s mely -— midőn reánk 
támad —- nem tudja, mit cselekszik.

Ezeket meg kell győznünk ér­
vekkel, tényekkel.

A másik ellenség az, mely na­
gyon is jól tudja, hogy mit cse­
lekszik.

Ezeket le kell győznünk.
A harctér, melyen a reánk kény- | 

szeritett csatát el kell fogadnunk s j 
melyről magunkat letérittetnünk nem i 
szabad, a: jogfolytonosság.

Kipróbált harctér ez, — soha 
ezen a harctéren csatát nem vesztett 
s nem veszthet a magyar nemzet. I

nél-

hogy 
élhet, 
alkot- 
is tér-

Tehát bátran, csüggedés 
kül előre!

E közös harcban a legszen­
tebb kötelességek terén kell, hogy 
mindnyájan együtt legyünk s 
együtt maradjunk; mindenki a 
maga ereje és tehetsége szerint 
küzdvén, testvér és bajtárs gya­
nánt.

Budapest, 1906. március 16.
Gróf Hadik János.

Az önkéntes katonasor.
Irta : Ferdinándy Gyula.

Kassa, márc. 17

Akiknek az az érdeke, hogy a 
I nemzet beadja derekát, minduntalan 
■ azt hangoztatják, hogy a nemzeti 

ellenállás gyöngül, a nép „józanodik“. 
Eféle híresztelésekkel akarják meg­
riasztani az embereket és a további 
küzdelmet sikertelennek, céltalannak 
feltüntetni. És hogy az emberek meg­
ijedjenek, hogy kishitűséget támaszának 
a lelkekben, folytonosan hiresztelik, 
hogy a törvénytelen kormány erősza­
kosan katonával fogja az adót be­
szedni, kényszerrel fog ujoncoztatni.

S mig ezt hiresztelik, — de azt 
megcselekedni még sem merik — 
magukban abban bizakodnak, hogy 
a végre úgy sem hajtható erőszakos 
katonaállitásra amúgy sem lesz szük­
ség, mert a nép azon hiedelemben 
van, hogy családi, anyagi vagy rá 
nézve más egyéb szempontból neki 
úgy is az az érdeke, hogy a katona- 
soron mielőbb túlessék. A nép köré­
ben tehát sűrűn hangoztatják, álljon 
be kiki önkéntesen katonának, aki 
beáll, az csak önmagának csinál 
hasznot. Azt hiszi a „törpe had“, 
hogy kellő felvilágosítás után sok 
katonaköteles önként fog jelentkezni 
s akkor a kormány a markába nevet, 
mert az önkéntesen jelentkező kato­
nákból kitelik az ujoncjutalék nagyobb 
része. Katonát kapnak igy eleget s 
akkor már őket megbuktatni mivel 
sem lehet.

Ha a hatalomnak ez a reménye 
beteljesednék, akkor bizony komolyan

I lehetne aggódni azon, hogy a nem- 
I zeti ellenállás sikert nem arat. Mert 
^ ha a polgárok milliói meg nem vé- 
; dik alkotmányunkat, akkor hiábavaló 
: volt minden küzdelem, minden önfel­

áldozás. Fia a polgárok önkéntesen 
állanak be katonának, akkor magok 
a polgárok ezen cselekedetükkel azt 
igazoljak, hogy felesleges az, hogy 
Bécs a nemzet jogos kívánságait 
figyelembe vegye.

De ha a törvénytelen ujoncozás- 
j nak minden polgár ellene szegül, ha 
I minden egyes katona megszerzéséért a 
j hatalomnak tényleg karhatalmat kell 

igénybe vennie, akkor a hatalom ha- 
: mar kimerül, önmagától összedől, mert 
' elsorvad és megsemmisül.

Pedig vágyon tévednek azok, akik 
\ azt hiszik, hogy maguknak a vagy család­
juknak használnak azzal, ha önként ka­
tonának állanak be. Akik a biztatások­
nak, a csalogatásoknak felülnek, nem 

; csak a hazának okoznak kárt, hanem 
; önmagukat is nagyon hátrányos hely- 
j zetbe hozzák.

A hatalom most meg van szorul­
va, mert nincsen elég katonája. Ha 
tehát most valaki önként katonának 

I jelentkezik, máskor rendes időben, 
meg lehet, be sem vennék, mert al- 

! kai inatlan volna a katonai szolgálatra,
! de most besorozzák, még pedig újonc­

nak három évi tényleges szolgálatra, 
akár melyik évfolyamba is tartozik. 
Bizony három éves katonának soroz­
zák be akkor is, ha a rendes soro­
zásnál — akár a magasabb korosz­
tályánál és sorszámánál fogva — a 
honvédséghez, a hol csak két évig 
tart a tényleges szolgálat, akár a pót­
tartalékba, a hol mindössze nyolc hé­
tig kell tényleg katonának lennie, 
jutna különben.

Az önkéntes beállás tehát a leg­
több esetben csak hátrányára van an­
nak, aki most magától megy cl ka­
tonának, mert ez által elveszti a kor­
osztály és sorszám szerinti beosztás­
ban a törvényben a rendes ujonco- 
zás alkalmával biztosított kedvezmé­
nyét.

Ha pedig netán az önként jelent­
kezőt most alkalmatlannak találnák, 
azzal most nem nyer semmit sem

Brassói férfi divatkelméket, Zsolnai női divatkelméket, Kézsmárki 
asztalneműt és vásznat, Rózsahegyi pamutvásznat, Torontáli sző­
nyeget, függönyöket és butorkelméket, Besztercebányai, Pinkafői 
és Brassói pokrócokat, Ó-Budai és Székesfehérvári mosó Cret- 

tonokat állandóan nagy választékban raktáron tartunk és a legjutányosabb áro.s ajánljuk ezen 
kitűnő jóminőségü magyar gyártmányokat a n. é. közönségnek.

Kiváló tisztelettel Szeműt ZtstiHc Jüssa, fonta »2.

Legújabb



wmm

2. oldal.

az illető mert jelenleg a katonai szabadulnak; tehát tényleg nem három évet
, - -, , nlL-nlmnll'inná hanem csak egy évet s néhány hónapotmegvizsgálásnál történt alkalmatlanná . gzo] áltak By

nyilvánításnak nincsen hatálya, mert | °Ha p’ejig például nem lesz törvényes
az ilyen mindaddig, a mig csak a j SOrozás sem 1906-ban, sem 1907-ben, sem
rendes sorozásra meg nem jelent, a 1908-ban, csak 1909. esztendőben fognak
törvény értelmében Úgy tekintendő, i törvényesen sorozni, akkor lesz katona
töt ven} cuemm fe-X ! 1906., 1907. és 1908. évi évfolyamból, ak­

kor lesz bőven katona s az 1905. évi év-mintha az első korosztályba tartoznék, 
mig ha a rendes ujoncozás alkalmá­
val mondatik ki alkalmatlannak, akkor 
már a magasabb korosztály szerint 
osztatik be, s a következő évben való 
előállításakor olybá vétetik, mint az 
előző évben hadkötelezettségének ele­
get tett hadköteles.

Erről persze azok, a kik a népet beliek két év rnuíva már a tartalékba ke- 
önkéntes beállásra akarják csábítani, fűlnének 
nagy bölcsen hallgatnak, mert ha j

NAPLÓ Március 18.

gyésznck ez irányban tett javaslatait elve­
tette. A koronaügyész ugyanis Nyékhegyi 
Lothár a kassai kir. főügyész helyettes elő­
terjesztésére a kir. Curia előtt biróküldést 
indítványozott a hivatalos hatalommal való 
visszaélés vétségével vádolt Rakovszky Endre 
dr. abauj-tornai alispán és Dókus Gyula 
zempléni alispán ügyében, akiket Laczkó 
Andor dr. kassai és Schiller Kálmán sátor 

folyam teljesen feleslegessé válik. Ezek te- alja-ujhelyi kir aljárásbirók már az első fo­
kát, t i. az 1905. évi évfolyambeliek, ha a kon teljesen fölmentettek, de az ügyészek 
besorozást nem is kerülnek el, de kikerül- fellebezest jelentettek be. Biróküldést indít 
nének teljesen a tényleges szolgálatból, leg- vanyozott a koronaugyesz dr. Halmos Ka-
feljebb nyolc hétig volnának katonák, hogy roly ügyeben is, aki Pongracz Ferenc gróf
épen katonának fdképeztessenek, úgy mint kinevezett főispán mint kozhivatalnok ellen, 
a póttartalékosok. S ugyanezen okból az | ragalmazassal es becsuletsertessel van va­
il 906. évbeliek egy év múlva, az 1907. év- dolva.

A koronaügyész a trencséni királyi já­
rásbíróságnak és a trencséni királyi törvény­
széknek delegálását kérte. A biróküldést av-

hadköteleseknek a sujat egyént vaj indokolta, hogy a kassai királyi táblai
megmondanák neki a szent igazságot, érdeke tehát épen az ellenkezője, an- einöknek, a kassai és újhelyi kir. törvény­
ükkor senki sem menne nekik lépre nak, mint amit az önkéntes belépés­
én bizony nem akadna ember, a ki sei elérhetnének. Ha bevárják a tör-
az önkéntes beállással a korosztály 
és sorszám szerint való beosztásra ti 
törvényben biztosított kedvezményét 
eljátszaná.

De nézzük ám még más oldal­
ról is a dolgot. A törvényhozás min­
den esetre számolni fog azzal, hogy 
azért, mert 1905 - 1906-ban nem volt 
alkalom megszavazni az újoncot, az 
elkésve besorozottak a saját hibáju­
kon kívül hátrányosabb helyzetbe ne 
jussanak. Intézkedni fog tehát a tör­
vényhozás, hogy az elkésetten beso­
rozottak tényleges szolgálati kötele­
zettsége akkor teljen le, a mikor le­
telt volna abban az esetben is, ha a 
sorozást a rendes időben tartották 
volna. így tett a törvényhozás 1901- 
ben is az 1903. évben besorozottak 
szolgálati idejével.

A béke létszám a hadseregnél három, 
a honvédségnél két sorozás! évfolyamból 
alakul. Ennél a három, illetve két évfolyam­
nál többet a tényleges szolgálatban költség- 
vetési okokból sem lehet visszatartani. Ha 
azonban az elkésve megtartandó, illetve
megtartott sorozások után helyre áll majd a ..
rendes bevonulási turnus; minél később érdekével egybeesik.

vényes rendes sorozást, hamarabb 
szabadulnak ti katonaságból, mint 
akkor, ha most önként beállanalc ka­
tonának.

Ha megtudja a nép, hogy az 
önkéntes beszállással a saját érdeke 
ellen vét, akkor bizony nem lesz j 
bolond önként katonának menni.

Ha pedig nem lesz, katona nem 
lesz katonai karhatalom sem, amelylyel 

! ez a kormány magát és hatalmát 
fenntarthassa.

Akkor aztán nem fogja többé 
Fejérváry megakadályozhatni a király 
és a magyar nemzet között a béke 
megkötését. Meg lesz a tisztességes 
béke, megszűnik a küzdelem. A békére 
pedig nagy szüksége van ennek a 
sokat zaklatott, sokat szenvedett Ma­
gyarországnak.

Hogy hát az üdvös és tiszteséges 
béke meg legyen, az csak is a ma­
gyar nép magatartásán múlik.

Meg kell tehát mindenkinek ma­

széki elnöknek és a kassai kir. főügyész­
nek az iratoknál levő jelentései szerint ezek­
ben a közönség érdeklődése cs szenvedé­
lyessége nagy fokra hágott. A közbéke és 
közbiztonság így fenyegetve van, ami a B. 
P. 29. szakaszának utolsó bekezdése alap­
ján indokolttá teszi a biróküldést.

A kir. Curia a koronaügyész indítvá­
nyát elutasította, a következő nagyérdekü és 
rendkívül jelentőségteljes indokolás kapcsán.

Minthogy a koronaügyész által be­
mutatott jelentések nem tartalmaznak olyan 
adatokat, amelyekből kitűnnék, hogy je­
len ügynek a nem illetékes bíróság által 
való ellátása a közbéke vagy a közbiz­
tonság érdekében szükséges és föltételez­
hető volna az, hogy az azokban az ada­
tokban jelzett események a bírói függet­
len meggyőződést a határozatok hoza­
talában befolyásolnák: a kir. Curia a 
B. P. 29. §. 2. bekezdésének esetét nem 
látta fenforogni és az indítványt el­
utasította.

ixazay
— A zempléni selma

gyarázni, hogy a haza és alkotmány i Pallavicini őrgróf zempléni megyefőnök 
érdeke az egyes hadkötelesek egyéni í Eazay Lásziót Borsod vármegye első al-

mp* Vomnlrin fmpnrv'/mpvp npvpy.tp. KI

történik az, annál több sorozási évfolyam 
legénységének kell tényleges szolgá atra egy 
és ugyanazon évben bevonulnia s a jobban 
használható fiatal évfolyamok az öregebb 
évfolyamokat kiszorítják, a tényleges szol­
gálatban való visszatartását feleslegessé 
teszik.

így például az a hadköteles, a kit ta­
valy, 1905. évben kellett volna sorozni, 
most beáll önként katonának, az most há­
rom teljes évig, tehát 1909. október 1-ig 
lesz köteles szolgálni. De ha az a hadköte­
les bevárja a rendes törvényes sorozást, a 
mely mondjuk 1907. évben, a jövő 
esztendőben talán csak meg lesz tartható; 
ez nein három teljes évet, hanem csak egy 
évet s nehány hónapot fog tényleg szol­
gálni, aztán kiszabadul a katonaság alól. ; 
Miért ugyan ? Hát azért, mert mondjuk 
1907-ben, 1908-ban pedig már rendes idő­
ben lesz a törvényes sorozás, 1908. októ- ; 
bér 1-én bevonulnak majd azok, a kik 1908. j 
március, illetve áprilisban besoroztattak, de 
már akkor benn vannak azok is, a kik az |
1906. évre, meg az 1907 évre is bosoroz- J 
tattak ; akkor tehát már van ben három év- ; 
folyam, van bent katonának az 1906., 1907. 
évi, no meg az 1908. évi évfolyam, tehát 
akkor már három fiatalabb évfolyam telje­
sítene szolgálatot. Az 1905. évről elmara­
dottak, de tényleg csak 1907. évben soro­
zottakra 1908. év végén már nem volna 
szükség, azok tehát, a kiket 1905. évben 
kellett volna besorozni, de tényleg csak
1907. évben — mondjuk tavasszal lép­
tek be katonának, már 1908. október 1-én

i jegyzőjét Zemplén főjegyzőjévé nevezte ki 
j s megbízta őt egyszersmind az alispáni teen­

dők ellátásával.
Az alispán helyettes főjegyző ur noha 

annak idején Borsodmegye tisztikarával ő is 
ragaszkodott az ellenálláshoz, sőt a Miskol- 
ezon alakult függetlenségi körnek jegyzője 
is volt, a kinevezést mégis elfogadta és pe­
dig saját szavai szerint azért, „mert belátta 
az ellenállás hiábavalóságát "

Az ily nyilatkozat valóságos gunyja a 
politikai erkölcsnek, de gunyja még inkább

Tegye meg tehát mindenki a 
maga kötelességét, terjessze az 
igazságot, a valóságot s ha ezt 
megteszi, akkor aztán büszkén 
elmondhatja magáról, hogy a haza 
oltalmára, az alkotmány megmen­
tésére többet tett, mint azok, akik 
csak hangzatos frázisokkal tartják 
az embereket és nagy hangon vá­
dolják a nemzet Önzetlen vezéreit, ’ ‘a józan észnek is, meri perverz logikájú
hogy hol és miben követték el a 
válság során a taktikai hibákat.

Miiperek.
A curia végzése.

Bíróságot nem delegálnak.
A fővárosi és helyi Upokat e napokban 

az a hir járta be, hogy a kir. Curia a kas­
sai politikai bünperekben a trencséni királyi 
törvényszéket delegálta. Érthető volt az a 
tendencia, amely a haladó sajtót ennek a 
valótlanságnak a terjesztésében vezette. A 
Napló nem közölte a forrása miatt szerfö­
lött gyanúsnak tetsző hirt. Gyanakodásunk 
alaposnak is bizonyult, mert ma kapjuk az 
értesülést, hogy a kir. Curia a koronaü-

elme az, mely rövid időközükben homlok- 
egyenest ellenkező belátásoknak hódol s 

i nem átalja nyilvánosan magára sütni a 
I szellemi korlátoltság és erkölcsi vakság 
I bélyegét.

Ki meggyőződését ily könnyen változ­
tatja s elég gyenge azt hirdetni is, az talán 

: elég naiv még azt is hinni, hogy lesznek, 
akik igazat adnak neki s fölmentik őt a 
zászló hűtlen elhagyásának vádja alql, sőt 
még talán követik is az árulás terére.

Ily eljárásokban nem a megtévedt és a 
bölcs ember közötti ellentét ötlik szemünkbe, 
hanem a meggyőződés nélküliségnek a hűt­
lenséggel való párosulása, melytől minden 
jó érzésű ember csak elfordul.

Ekkora következetlenséggel csak gyer­
mek beszélhet, vagy cselekedhet, ki tettei 
megítélésére még éretlen, vagy az a romlott 
szivii és elméjű, ki előtt az emberi |ész és 
szív harmonikus működésének egyedüli és 
örök terrénuma, — a haza, egy se nem ér­
tett, se nem érzett ismeretlen valami.

Kazay brigadéros jó éjszakát 1



Március 18. NAPLÓ 3. oldal.

Az önkény krónikája.
— .4 „Napló“ tudósítójától. —•

Kassa, márc. 17.
A kassai járásfőnök és a bikák.

Mulatságos eset hírét jelenti hilyói tu­
dósítónk. E hó 9-én Puky Bertalan kassai 
járásfőnök Hilyó községben tenyészapaállat 
vizsgálatot rendelt el. Ha már az emberek­
kel való érintkezés nem sikerült neki, hadd 
foglalkozzék legalább az állatokkal. Össze- 
csőditette hát Hilyó községbe a környékbeli 
falvak bikáit. El is hozták a gazdák a te­
nyészállatokat az egészségügyi vizsgálatra, 
de mily nagyot néztek a velük jött községi 
bikák, mikor a járásfőnök diszmenetben 
megérkezett. Puky Bertalan előtt vagy két 
lépésnyire a szolgabirósági hajdú haladt ki­
vont kaiddal, háta mögött pedig 2 szuro- 
nyos csendőr lépdelt. A jelenet nagy élén­
ken emlékeztet a régi pandúr világra, csak­
hogy akkor nem a főbírót fogták körül a 
fegyveres emberek, hanem az akasztófavirág 
faiurosszát. A bezirker mulatságos szerep­
lését nem is értették meg a bírák s egymás 
között fejcsóválva beszélgettek :

— Hejh, az előtt a főbiró uram végig 
parol ázott velünk, még csak egy nádpálca 
se volt a kezében, ha közénk jött. Most 
meg kardos hajdú és csendőrök között jár 
az uj főbiró. Valami rossz fát tett a tűzre, 
hogy úgy félti a bőrét.

Amit azonban az egyszerű parasztész 
meg nem érteit, a Puky bohózatba illő fel­
vonulásán, annál jobban mulatott a község 
intelligenciája. A vizsgálatról elmaradt a 
szokásos bizottság, mert senki sem a-art a 
járási főnökkel együtt mutatkozni. A régi 
időkben, ha főbiró jött a faluba, a községi 
intelligencia vendége volt. Most senki szóba 
se állt Pukyval, legföljebb összegyűltek és 
nevették a gyámoltalant.

Puky a bikákat vizsgálta, az egyik köz- ! 
ségi biró jóakarón biztatta :

Ne tessen félni a bikáktól, nem döfi 
meg, kár volt csendőrt hozni.

Egy másik biró már jobban megértette 
a helyzetet, megnyugtatta a főbírót:

Nem bántjuk mi az urat, minek a
zsandár.

Puky idegesen rángatta a vállát, nem 
szólt semmit, de az előtte minisztráló kivont 
kardos hajdút kénytelen volt elküldeni, mert 
a bikák megvadultak a hajdú piros nadrág- ! 
jától. Jellemző a nép hangulatára, hogy j 
mig Puky a faluban tartózkodott, egy lélek j 
se billentette meg a kalapját.

Puky különben nagyon félénk tér- | 
mészetü ember, vagy legalább is muszka- I 
országi kormányzónak hiszi magát, mert j 
megérkezése előtt már egy nappal csend- I 
őröket küldött a faluba, akik végigkutatták i 
a községet. Az erdésznél egy sereg horvát j 
munkás van alkalmazásban. Ezeket mind i 
kihallgatták, mit keresnek Hilyón, mikor j 
jöttek a faluba. Az erdésznek kellett igazolni j 
őket, hogy egyikük sem anarkista. A csend- i 
őrök főleg azt szerették volna tudni, nem | 
jött-e valaki Kassáról a faluba.

A mislyei toborzás.
Van Mislyén egy Klein József nevű 

bocher nevelő. A falubéli korcsmáros gyer­
mekeit dajkálja. Éz a jeles firma, akit nem 
tudni miféle szél hozott a községbe, a fő- | 
városi lapokból azt olvasta, hogy Kristóffy j 
belügyér és P'ejérváry generális az, busá- i 
san honorálja azokat az élelmes kufárokat, | 
akik bármiféle szemét alakokból szedett-vc- ; 
dett küldöttséget vezetnek elébe, mert alkal- j 
mat nyújtanak neki politikai nyilatkozatokra. 
Klein József ettől a perctől nem nyugodott, j 
Mint a giliszta, úgy mozgott benne a gon­
dolat, hogy ő magát hasznossá, hasznos 
szolgálatait pedig gyümölcsözővé és pedig 
csengő aranyakat hajtó gyümölcsözővé 
tegye. Házalt, kilincselt Schmiedt bezirker- 
nél, aki viszont gazdájához, a megyefőnök­
höz küldte. Nem tudni, mi igaz belőle, Ue

Klein dicsekedett el vele, hogy a megyefő­
nök keblére ölelte, barátjának titulálta s 
csillogó szemekkel fogadta ajánlatát, hogy 
küldöttséget toboroz Fejérváryhoz.

— Küldöttség az én kormányzóságom­
ból ?! ujongott Pongrácz. — Ah ! ál­
maimnak álma közel. ,

Es ment haza immár kebelbéli hive 
megbízásából Klein s próbált verbuválni. 
Egy-néhány gazdát meg is szólított s kapa­
citálni kezdte őket. De oly erélyes és hatá­
rozott visszautasításra talált, hogy elment a 
kedve. Alsó-Mislyén tehát nem alakult meg 
a haladópárt, küldöttség verbuválása se si­
került. Tévedésen alapult tehát az a tudó­
sításunk, mintha Alsó-Mislyéről küldöttséget 
vezetnének Fejérváry elé. Alsó Mislye ve­
gyes ajkú népe alaposan tudja, hogy mi az, 
amiért a nemzet harcol s teljes lelkesedés­
sel kitart a vármegye hazafias magatartása 
mellett. Tény, hogy Klein felsőbb megbízás­
ból minden lehetőt elkövetett, hogy küldött­
séget alakítson, de a község hazafias gon­
dolkodású népén vállalkozása teljes ku­
darccal végződött.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Vészi megjutalmazása.
Budapest, márc. 17.

A hivatalos lap mai száma, hozza, 
hogy ő felsége magyar miniszterelnökének 
előterjesztésére Vészi József tiszteletbeli mi­
niszteri tanácsost szám feletti minőségben 
valóságos miniszteri tanácsossá kinevezni 
méltóztatott.

Ez a tény a Fejérváry-korinány állandó 
berendezkedéséről tesz tanúságot.

A hatalom tervei.
Budapest, márc. 17.

A tegnapi minisztertanács, nemcsak a 
vezérlő bizottság feloszlatását határozta el, 
hanem még számos intézkedés megtételei 
határozta el. A hatalmi őrjöngés tobzódásai­
nak ezek lesznek a legközelebbi állomásai: 
a sajtó megbénítása, a gyülekezési szabad­
ság béklyóba verése, az általános választói 
jognak oktroj által való behozatala, a tör­
vényhozás terén kivételes rendszabályok al­
kalmazása.
Egy miniszteri tanácsos afférja.

Budapest, márc. 17.
Ma délben a Margitszigetről Óbudára 

tartó villamoson kardaffér játszódott le. 
Csiky László huszárhadnagy kardjával meg­
sebezte Szabó Antal miniszteri tanácsos 
jobb karját.

A huszárhadnagy ugyanis akkor szállott 
fel a villamosra, mikor az már robogóban 
volt. Midőn a miniszteri tanácsos e miatt 
megleckéztette, élesebb szóváltás történt 
közöttük és a hadnagy kirántva kardját vé­
nig vágott a miniszteri tanácsoson. A kocsit 
azonnal megállították és Szabó Antalt a 
mentők szállították lakására. Sérülése nem 
veszélyes.

A huszárhadnagy ellen a katonai ál­
lomásparancsnokságnál megtették a felje­
lentést.

Abaiij-Tcrna vármegye törvény- 
hatósági bizottsági tagjaihoz.

Abauj-Tornavármegye törvény- 
hatósági bizottsági tagjai felkéret­
nek, hogy ez e hó 20-án megtar­
tandó rendkívüli vármegyei köz­
gyűlésen kivétel nélkül mind­
annyian megjelenni szíveskedjenek.

HÍREK.

Gróf Hadik János, a színi 
választókerület volt országgyűlési 
képviselője, a nemzet egyik ideális 
vezéralakja, aki az országban legutóbb 
oly meggyőző erővel hangoztatta, 
hogy az alkotmányvédelem táborában 
magában kell foglalnia azokat is, akik 
eddig az alkotmány sáncain kívül 
álltak, — ma a „Napló“-t a szerkesztő­
séghez intézett levelével tüntette ki. 
Levelét lapunk élén közöljük. A klas- 
sikus rövidséggel megirt, súlyos igaz­
ságokat tartalmazó, nagyjelentőségű 
levelére ehelyütt is felhívjuk a nagy- 
közönség figyelmét.

— Megkoszorúzott Kossuth és Rá­
kóczi kép. A kassai tanintézetek ifjúsága a 
megpróbáltatás, a nyomor és szenvedés 
napjaiban megható módon rójja le hazafisá- 
gának adóját. így a premontrei főgimnázium 
három felső osztályának ifjúsága lelkes el­
határozással az épület folyóságát díszítő ké­
pek közül 11. Rákóczi Ferencet és Kossuth 
Lajosét hatalmas babérkoszorúkkal díszí­
tette föl,

— A Schalkház szálloda télikertje. 
Holnap délelőtt terítenek először a Schálk- 
ház szálloda újonnan épült téli kertjében. 
Az uj helyiség díszére válnék bármely fő­
városi fogadónak is, oly szép és oly mo­
dern a berendezése. Az igaz, hogy a szál­
loda részvénytársaság igazgatóságának ren­
geteg pénzébe került. Csak maga az épít­
kezés költsége meghaladja a 100.000 koro­
nát. A téli kert az egykori nagyon tágas 

I udvari helyiség területen épült. Gyönyörű 
I szárnyas ajtó vezet egyenes'- n a kapubejá- 
1 rat alól a téli kertbe, mely tejüveg tetőzet- 
j tel födött. A téli kert baloldalát Ízléses fa- 
j ragványokból készült párkányzat szegélyezi 
i a mely mögött majd a zenekar foglal he­

lyet. A télikert belső területét sehol sem 
zavarja idomtalan oszlopzat, amennyiben a 
terv oly szerencsésen készült, hogy a vas- 

I lemezből készült tetőzet feleslegessé teszi 
■ az oszlopokat. Így a helyiség ma Kassa 
: legelegánsabb, legtágasabb étterme, hol nyá- 
j ron is igen kellemes lesz a tartózkodás, 
í mert teljesen uj találmányu kitűnő szellőz- 
1 tető készülékkel a füstös, esetleg fülledt le­

vegő néhány másodperc alatt felfrissíthető. 
Ezenkívül forróbb nyári napokon a tetőzet 
is felnyitható. A téli kertből egyenesen nyí­
lik az ajtó a táncterembe. Bálok, mulatsá- 

I gok alkalmával nem kell többé a hideg elő- 
j csarnokon áthaladni, amennyiben a táncte- 
j rém cukrászdájából ajtó nyílik a télikertbe, 
i A télikert padlózata dolomitból készült. A 
i halványsárga szinü dolomit padlózat igen 
I könnyen tisztítható, por, piszok egy törlés­

sel eltávolítható, mi szintén nagyon fontos 
előnye a télikertnek, mert a fapadló vagy 
parkett bármint is gondozzák naponkint 
nem suroldható, a por, sár mégis csak oda­
rakódik. Gyülőhelye lesz idővel a baczilus- 
nak. A télikert magas és még egy nagy­
előnye, a légfűtés. Az ajtók oly szerencsé­
sen vannak elhelyezve, lrogy léghuzam nem 
járja át a helyiséget. Holnap először teríte­
nek az uj télikertben, s Rácz Gyula zene­
kara játszik. Az ünnepélyes megnyitás azon­
ban csak e hó 31-én lesz. Addigra teljesen 
befejezik a munkálatot. A télikertben ma­
gyar ember csak kőbányai sort igyék. Po- 
harankint kapható: Pilseni sört ne igyunk 
mert osztrák készíti. Egy fillérünket se lássa 
a pilseni sör. Schalkház. törzsvendégei kü- 
lömben is 400 aláírást gyűjtöttek, hogy pil­
seni sört nem isznak, csak kőbányait, mely 
az uj jégpincében kezelve a pilseninél sok­
kalta jobb és élvezhetőbb.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.
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Elsőrangú műfestő és vegyi gépmosó intézet.
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Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KEIi]VIEFESTÖDE

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tiszti ttatnak és festetnek
ff' I rsói*, un- ős n OSI os r I

Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek.
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Epedmény utóléphetetlen.

A valódi természetes 
!! eredeti Háloási 1!

Málnás! Mária forrás
természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdőtuberculozis minden 
o o o stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet.
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó 1 tői kiad
Csermely-utca 20. sz. alatt.

Igazpaknak fontos.
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A legegyszerűbb cs legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
óságú cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
edvezó fizetési feltételek mellett szállít a

Ner^üks-motorgyár
Budapest, V., Váezi-ut 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-csép­
lőgépek mindenkor üzemben láthatók— Tel­
jes jótállás kitűnő működésért - Árlap ingyen
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Építési telkek eladása.
Logányi Samu örököseinek tulajdo­

nát képező, Kassán, Vörösmarty-tér 
4. és 5. szám alatt lévő HÁZ ÉS
BELTELEK Kassa szab. kir. város 
tanácsa által engedélyezett parezellázasi 
tervnek megfelelően a Vörösmarty-térre 
és a Nagyludmány-utczára eső utczai 
vonallal kisebb-nagyobb részletekben sza­
bad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
dr. Neményi Vilmos ügyvéd pesti-ut 
2. szám alatt lévő irodájában kapható.
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Teljes mérnöki felszerelés
olcsóm eladó!

Hol — megtudhatni a kiadóhivatalban.

a &

o
í

♦■A

♦J 
♦

m*
k ■

«Ei

Kassai Jelzálogbank r. t.
Fö-ÜTGA 4. SZÁM EEEFEFEEr

—Betétek könyvecskékre és folyószámlára. §íee|—

Tönlesztéses jelzálogkölcsönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz­
té tülvitel minimális költséggel van egybekötve, té

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
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Egy ca 1600 |_| m2 rakhelynek vagy farak- | 
tárnak alkalmas utczára nyíló terület bérbeadó. I

) Közelebbit QUIRSFELD JÁNOS üzletében. |

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


